

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,  
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит  
с 1930 года.

№ 33 (6526). Среда, 26 февраля 1975 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## МЫ — ХОЗЯЕВА

Выполняя свои социалистические обязательства, рабочие, инженерно-технические работники промышленных предприятий города и района успешно справились с производственными планами января. В эти дни они прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить февральский план. Во всех цехах и на участках взято одно направление —

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

### Выигрыш коллектива

Наша комсомольско-молодежная бригада ремонтирует электромеханическое оборудование. От того, как мы подготовим технику, зависит успех работы всего коллектива лесоперевалочного комбината. Это отлично понимает каждый член бригады и старается как можно эффективнее использовать свое рабочее время. В бригаде девять человек. Из них шесть — ударники коммунистического труда.

Бригада соревнуется с другим коллективом ремонтников, который возглавляет Александр Григорьевич Кузнецов. На это заключен специальный договор. Мы, например, дали слово выполнять задание без брака, сдавать продукцию с первого предъявления и ремонт каждого механизма осуществлять на один день раньше, чем предусмотрено графиком.

Взятые обязательства успешно выполняются. Так, ремонт электромеханического оборудования № 21 проведен на один день раньше срока, электромеханического оборудования № 15 — на три дня. В этом заслуга прежде всего на-

ших передовиков. Среди них — электросварщик А. В. Соколова, А. Н. Ключева, слесарей В. Ф. Жмаева, В. Т. Опарина, В. А. Михельсона и других.

По итогам социалистического соревнования за январь бригада заняла первое место среди бригад ремонтно-механических мастерских. Нам, безусловно, радует это. Но суть не в первенстве. Главное в том, что выигрывает общее дело. Выполняя свои обязательства, весь коллектив мастерских комбината работает без отстающих.

Именно это мы и предусматривали, когда заключали договоры на социальное соревнование. Успеха только передовиков или одного коллектива теперь недостаточно. Надо, чтобы, равняясь на передовиков, лучших результатов в работе добивались и все остальные бригады, каждый рабочий.

**В. БОГУЧАРСКИЙ,**  
бригадир  
комсомольско-молодежной  
бригады.

## Равняясь на передовых

Соревнование — лучший метод достижения высоких результатов в работе. Благодаря этому коллектив участка нейтрализации цеха № 7 химкомбината из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

Уверенно идет к финишу пятилетки смена старшего аппаратчика Н. Ф. Белоножки. В этом коллективе хорошо развито чувство ответственности за порученное дело, взаимовыручка. Не слу-

чайно здесь нет отстающих.

Среди правофланговых соревнования выступают газоэлектросварщик В. Е. Бураев, слесари Н. С. Чикалов, И. Я. Горелов, аппаратчик В. Ф. Китаев и другие. Это наши лучшие специалисты по профессии. Равняясь на передовиков, успеха в работе добивается весь коллектив.

**Н. СЕЛЕЗНЕВА,**  
машинист установки.

## ПРОИЗВОДСТВА

### У ВОЛГОДОНСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

#### ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Отвечая на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, я дал слово трудиться так, чтобы досрочно завершить свою годовую производственную программу. Понимаю, что добиться этого будет не легко.

Главное, на что рассчитываю, — на свой практический опыт и эффективное использование рабочего времени. А в нашем товарном деле это один из важнейших факторов.

Вместе с напарником Василием Васильевичем Манченко мы вытачиваем различные детали сложной конфигурации. Мне, например, доверено изготовление осей на дорожный каток и асфальтоукладчик, которые выпускает опытно-экспериментальный завод.

Производственный график, который считаю знаком для рабочего, как приказ для фронтовика, все время перевыполняю. В среднем дневная выработка составляет 160, 170, а порой и 180 процентов к смежному заданию. Намерен с такой производительностью трудиться весь год, выполнять не менее полторы нормы, достойно встретить 30-летний юбилей Победы.

**Н. ТКАЧЕВ,**  
токарь цеха № 3.

#### ВАХТА ЛИТЕЙЩИКОВ

Не каждому дается завоевать авторитет товарищей. А вот Владимир Иванович Абакумов пользуется в коллективе литейного цеха опытом — экспериментального завода общим уважением. Месячный план его смена выполнила досрочно, выплавив более 60 тонн стали и 72 тонны чугуна.

— Ты хозяин цеха, — ставляет своих подручных Владимир Иванович. — Плохо идет плавка — поторопи, ускорила ход — попридержи.

Получается вроде бы все просто, но за этой кажущейся простотой — годы поиска, труда, пота.

В литейный цех Абакумов пришел в 1956 году. Тогда ему было трудно привыкнуть к «жаркой» работе.

Теперь он специалист высшего класса.

Рядом с ним — его подручный, участник Великой Отечественной войны Николай Филиппович Прокопов, выбойщик-заливщик Валерий Ливинский и Владимир Усков, формовщик Михаил Коровин. Они мало в чем уступают своему бригадиру, работают слаженно, с задором. Хорошо им помогают в труде сержант Валентина Полушина, земледель Марья Хоренская, а также крановщица Нина Самушкина.

В дни трудовой вахты в честь 30-летия Победы над фашизмом бригада В. А. Абакумова идет вперед.

Своим трудом бригада подает хороший пример другим. Равняясь на передовиков, «идущих впереди» отстающие.

**А. КРУТНОВ.**

#### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

«Завершающему году пятилетки — пяти ударный труд» — под таким девизом работает сейчас коллектив механического цеха. Примечательно то, что сейчас мы работаем без отстающих. В цехе нет ни одного рабочего, который не выполнял бы производственного задания. Высокопроизводительно трудятся, например, токари Н. Н. Ревенко, Г. А. Турьгин, В. В. Мовченко, сверловщик В. Г. Щелкунов, фрезеровщик А. Р. Власюк и другие. Каждый из них значительно опережает график пятилетки, работает без брака.

Выступая подлинными хозяевами производства, рабочие цеха стремятся эффективнее использовать рабочее время, повысить производительность труда. Среди них развиты наставничество и взаимовыручка.

Как и все трудящиеся страны, рабочие опытно-экспериментального завода готовятся достойно встретить 30-летие Победы советского народа в мпуншей войне. Все мы единодушно встали на трудовую вахту, которую посвящаем своим ветеранам Отечественной войны и труда. Чествуя их, мы стремимся приумножить славу боевую подвигом трудовым.

**И. ТКАЧЕНКО,**  
нормировщик.

Фоторепортаж

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА



**РАСТЕТ** и хорошеет Волгодонск, город строителей, химиков, машиностроителей, лесобработчиков.

Недавно, например, было новоселье у работников горбыткомбината. В просторном и светлом здании уютно расположились ателье по пошиву одежды, студия звукозаписи, фотоателье и другие службы. Отдельные работы здесь выполнили с оценкой «хорошо» труженики УНР-101 (снимок внизу).

Накануне заселения и городского гостиница. Это здание современного типа стало украшением улицы имени Максима Горького и проспекта 50 лет СССР. В нем одновременно могут разместиться 180 гостей (снимок сверху).

Ценным подарком для волгодонцев будет также и водогрязелечебница. Нуждающимся в лечении не нужно будет ездить на курорт. Лечебные процедуры они могут пройти на месте. Большой объем работ здесь выполнен строителями ПМК-1053. Только одной керамической плитки уложено более 1400 квадратных метров. Эту работу выполнили В. Шамина, Л. Пономаренко и другие (снимок в центре).

**А. БУРДУГОВ.**  
Фото автора.



VI ПЛЕНУМ ЦИМЛЯНСКОГО РК КПСС

# КРЕПИТЬ СИЛУ ПОЛИТИЧЕСКОГО СЛОВА

В ЦИМЛЯНСКЕ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС. ПЛЕНУМ ОБСУДИЛ ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС А. С. ПОЛУЯНА «О ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИДЕЯНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В СВЕТЕ РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС».

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА КОЛХОЗА «ИСКРА» С. А. ТЕМИНСКИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙКОМА СОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГотовок Л. В. СВЕЧКАРЕВ, РЕДАКТОР ОБЪЕДИНЕННОЙ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» В. И. АКСЕНОВ, ЗАВЕДУЮЩИЙ КАБИНЕТОМ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА А. А. БОРИСОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» Т. Т. АЖНАКИН, ДИРЕКТОР ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ» В. И. ВЛАСЕНКО, СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО ЛОЗНОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ Л. В. ГЛАДКОВА, СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОМКОМБИНАТА, ПРОПАГАНДИСТ А. Я. КРИВЕЛЕВ, НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ КОВРОВОЙ ФАБРИКИ Т. Г. ЛИПКО.

ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ ИНФОРМАЦИЮ КОМУНИСТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА НОВО-ЦИМЛЯНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА С. П. ГРУДИНИНА О ВЫПОЛНЕНИИ ПОСТАВЛЕННЫХ ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ «О ЗАДАЧАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ ПОДЪЕМУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В СВЕТЕ РЕЧИ тов. Л. И. БРЕЖНЕВА В АЛМА-АТЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ 20-ЛЕТИЮ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИНЫ». В ОБСУЖДЕНИИ ИНФОРМАЦИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА В. А. СОСОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ М. К. АЛЕКСЕЕВ.

ПО ОБСУЖДЕННЫМ ВОПРОСАМ ПЛЕНУМ ПРИНЯЛ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ.

ПЛЕНУМ РАССМОТРЕЛ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ВОПРОС. В СВЯЗИ С ВЫЕЗДОМ ЗА ПРЕДЕЛЫ РАЙОНА ИЗ СОСТАВА ЧЛЕНОВ РАЙКОМА КПСС ВЫВЕДЕНА М. Ф. БОЙЦОВ, В. А. РЕЙНГАРД, И. В. ФЕТИСОВ.

ИЗ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЧЛЕНОВ РК КПСС ПЕРЕВЕДЕНА ДИРЕКТОР ОТКОРМ-СОВХОЗА «ВОЛГОДОНСКОЙ» А. А. НЕДЗИЕВ, ДОЯРКА КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА В. И. СИВОЛОВОВА, ТРАКТОРИСТ ВИНСОВХОЗА «МОРОЗОВСКИЙ» Н. А. ГИЖИЦИЙ.

## ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Из доклада первого секретаря РК КПСС тов. Полуяна А. С.

Партийные организации района активизировали свою деятельность по формированию у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических и нравственных качеств, мобилизации трудящихся района на успешное осуществление планов хозяйственного и культурного строительства.

В партийных организациях стали более требовательно подходить к вопросам идейной закалки коммунистов, повышению их роли и ответственности за морально-политическое состояние коллективов. Улучшилась марксистско-ленинская учеба коммунистов, всех трудящихся.

Более четырех тысяч человек охвачено различными формами партийного и комсомольского просвещения, более 3,5 тысячи человек учатся в системе экономического образования.

Совершенствованы формы и методы способствует повышению эффективности массовой политической работы. В идеологическом обеспечении выполнения плановых заданий и социалистических обязательств все большую роль играют регулярные выступления перед трудящимися руководителей всех звеньев, проведение единых политдней, организация лекториев и циклов бесед.

В практике работы положительно зарекомендовали себя слеты победителей социалистического соревнования, новые ритуалы чествования передовиков, трудовых ди-

настий, наставничество. В развитии творческой активности трудящихся в борьбе за успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства возросла мобилизующая роль объединенной газеты «Ленинец», районного радиовещания.

Положительный опыт использования наиболее действенных форм идеологической работы накоплен партийными организациями колхозов «Искра», «Большевик», имени Ленина, ковровой фабрики, промкомбината, Октябрьского и Большевикского винсовхозов.

И все же достигнутый уровень и эффективность идейно-воспитательной работы не в полной мере отвечают возросшим требованиям партии, задачам коммунистического строительства.

Некоторые партийные комитеты и бюро недостаточно умело сочетают политико-воспитательную работу с решением задач развития экономики, слабо используют многообразие средств идейного влияния в трудовом воспитании коллективов.

В партийных организациях Потоповского зерносовхоза, пищекомбината, райпо социалистическое соревнование недостаточно пацелено на повышение экономической эффективности производства, улучшение качественных показателей работы. Медленно растет производительность труда в колхозах «40 лет Октября», имени Карла Маркса, мясосовхозе «Добровольский», винсовхозе «Рабичевский».

Отдельные первичные партийные организации недооценивают экономическое и воспитательное значение движения «работать без отставших». За счет отставания колхозов имени Карла Маркса, «Клич Ильича», рисо совхоза «Романовский» район за четыре года пятилетки недополучил 32,7 тысячи тонн хлеба.

На промышленных предприятиях района не развернута работа по разработке встречных планов. В партийных организациях колхозов «Клич Ильича», имени Карла Маркса, Волгодонского откормсовхоза и других недостаточно активно и целеустремленно ведется работа по воспитанию коммунистического отношения к труду и социалистической собственности.

В дальнейшем улучшении нуждается постановка марксистско-ленинского образования в партийных организациях рыбоколхозов, железнодорожной станции, РСУ бытового обслуживания.

В партийных организациях ПМК-10, СМУ «Ростоблколхозстроя», ПМК-660 отсутствует систематический контроль за деятельностью агитаторов и политинформаторов.

В заключение тов. Полуяна обращает внимание на то, что во всей своей деятельности партия организации должны исходить из указания ЦК КПСС, сформулированного в Постановлении «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

## Пленум постановил:

### I

Бюро райкома КПСС, первичным партийным организациям обеспечить дальнейшее повышение идейного уровня и эффективности идеологической работы, укрепление ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства, поднимая ее на уровень требований XXIV съезда КПСС.

Возглавить трудовой подъем масс, развить в каждом трудовом коллективе широкую разъяснительную работу, воспитывать у трудящихся глубокое понимание того, что осуществление намеченных партийных задач развития экономики страны, повышение благосостояния народа зависит от трудового вклада каждого человека, производственного коллектива, от высокого качества работы на каждом участке.

### II

Партийным комитетам и бюро, местным Советам депутатов трудящихся, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям предприятий, колхозов и совхозов настойчиво совершенствовать стиль и методы работы, обеспечить во всех звеньях управления неразрывное единство хозяйственного и политического руководства как решающего условия повышения эффективности идейного воспитания трудящихся.

### III

Первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий и хозяйств, местным Советам принять меры к дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования как действенного средства коммунистического воспитания, развития трудовой и политической активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение пятилетних планов и принятых обязательств. Дальнейшее развитие социалистического соревнования направлять на решение задач повышения качественных показателей и экономической эффективности производства в свете указаний и рекомендаций, высказанных в речи товарища Л. И. Брежнева в Кишиневе.

В организаторской и политической работе по руководству соцсоревнованием уделить особое внимание широкому распространению практики разработки встречных планов, соревнованию под девизом: «30-летию Победы — 30 ударных недель». Поднять на новый, более высокий уровень движение «работать без отставших».

## ДЕЛО ВСЕХ КОММУНИСТОВ

(Из выступлений участников пленума)

### С. А. Теминский,

секретарь парткома колхоза «Искра».

Главное в повышении эффективности идеологической работы — умело сочетать хозяйственную и партийную работу. Идеологией должны заниматься не только пропагандисты, агитаторы, культработники, но и хозяйственники.

В нашем колхозе кроме большого отряда идеологов постоянно перед трудящимися с политическими докладами, с информацией, с беседами выступают председатель колхоза П. А. Пархоменко, главные специалисты Н. А. Нестеренко, Н. В. Карташов.

### Л. В. Свечкарев,

председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Соревнование не терпит формализма. И там, где оно поставлено на творческую основу, результаты всегда высокие. Однако во многих профсоюзных организациях процветает формализм. Это относится к мясосовхозу «Дубенковский», колхозу имени Карла Маркса.

### А. А. Борисов,

заведующий кабинетом политпросвещения колхоза имени Ленина.

Кабинеты политического просвещения должны быть в каждом хозяйстве. Они являются методическими центрами идеологической работы. Кабинет политического просвещения нашего колхоза оказал действительную помощь пропагандистам в составлении творческих планов. Вместе с парткомом мы готовим идеологические плакаты, которые проводятся один раз в две недели.

### В. И. Власенно,

директор Потоповского зерносовхоза.

Большую помощь оказывают в работе с массами общественные объединения трудящихся. В нашем совхозе избрано постоянно действующее производственное совещание, в состав которого входит 72 человека, работают различные организации.

Участие трудящихся в управлении не заменяет и не подменяет органы управления, а дополняет и обогащает их деятельность.

### Т. Т. Ажнанин,

заместитель секретаря парткома колхоза «Большевик».

Идеологическая работа направлена на досрочное выполнение всех хозяйст-

венных задач и обеспечивая выполнение принятых обязательств. По примеру тачинцев в колхозе создан совет агитационно-политической работы. При содействии его на период зимовки скота создан агитцентр. Он и стал центром организации социалистического соревнования и воспитательной работы среди животноводов.

### В. Н. Ансенов,

редактор объединенной газеты «Ленинец».

Главная задача идеологических работников — добиваться максимальной отдачи, высокой эффективности партийного слова. Нужно постоянно изучать, обобщать, внедрять опыт работы идеологических работников.

### Т. Г. Липко,

наставник.

Наставники на нашей фабрике — авторитетные люди. Это — коммунисты, передовики производства, ветераны труда. 32 наставника фабрики постоянно работают над воспитанием молодежи, помогают им освоить профессию, направляют их интересы. Примером для всех наставников является токарь высокой квалификации, четверть века проработавший на производстве, В. К. Яшин.

### Л. В. Гладкова,

секретарь партбюро Лозновской средней школы.

Наш педагогический коллектив постоянно работает над тем, чтобы уровень обучения и воспитания школьников соответствовал новым задачам коммунистического строительства. Деви́з нашей работы: «Борьба за качество знаний путем совершенствования каждого урока».

### А. Я. Кривелев,

секретарь комсомольской организации промкомбината.

30-летие Победы над фашистской Германией, обмен комсомольских документов, подготовка к XXV съезду партии ставят перед нами новые задачи — использовать этот период для усиления идейно-политического воспитания молодежи. Комсомольская организация комбината зачислила в свои ряды Героя Советского Союза нашего земляка Александра Иренина. Соревнованием молодежи руководит штаб, который постоянно информирует комсомольские группы о еженедельном выполнении заданий, обобщает положительный опыт.

# ● ПЯТИЛЕТКА ДЕВЯТАЯ. ЯНВАРЬ

## РЕЗЕРВАМ — АКТИВНЫЙ ПОИСК

### ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Выполняя свои социальные обязательства, коллективы промышленных предприятий Волгодонска и района успешно справились с январским производственным заданием.

Месячный план реализации готовой продукции по городу выполнен на 101,2 процента, по району — на 103 процента. Сверх плана волгодонцы отправили потребителям различных изделий на 126 тысяч рублей, или на 709 тысяч больше, чем за тот же период прошлого года, цимлянцы — на 108 тысяч рублей.

Ниже публикуется сводка о выполнении январского плана реализации готовой продукции (в процентах к плану) коллективами промышленных предприятий города и района.

по волгодонску	
Гормолзавод	104,8
Лесоперевалочный комбинат	104,8
Птицекомбинат	103,8
Хлебозавод	102,6
Типография № 18	101,3
Химкомбинат	100,8
Комбинат стройматериалов № 5	100,5
Опытно-экспериментальный завод	100,3
по району	
Ремзавод	142,0
«Сельхозтехника»	110,0
Винзавод	107,0
Вольховский винзех	104,0
Рыбозавод	102,0
Пивзавод	102,0
Райпищеккомбинат	102,0
Ковровая фабрика	101,0
Райпромкомбинат	100,0
Типография № 18	100,0
Романовский лесхоз	100,0
Завод ЖБИ	87,0

Задание по выпуску большинства важнейших изделий в целом по городу выполнено. Сверх плана произведено синтетических моющих средств 168 тонн, синтетических жирных кислот 95 тонн, древесностружечных плит 600 кубометров, электроэнергия 64 тысячи киловатт-часов, молока 89 тонн, бетона и раствора 728 кубометров.

Наряду с этим по производству отдельных видов продукции допущено отставание. Так, например, комбинат строительных материалов № 5 недодал 713 кубометров пиломатериалов, гормолзавод — три тонны масла.

В общей сложности объем реализованной продукции возрос по сравнению с январем прошлого года на 7,3 процента, или на 3,2 процента больше, чем предусмотрено планом. Высокие темпы роста достигнуты на ряде предприятий города. На комбинате стройматериалов № 5, например, темп роста составляет 31,4 процента, на химкомбинате — 8,5 процента.

Но в отдельных коллективах темпы роста объема реализации изделий оказались ниже, чем за тот же период прошлого года. На лесоперевалочном комбинате темпы роста снижены на 10,6 процента, на химкомбинате — на четыре процента. На КСМ-5, хлебозаводе, птицекомбинате темпы роста зарплаты опережают темп роста производительности труда.

Все коллективы промышленных предприятий города успешно справились с заданием по производительности труда. Январский план выполнен на 101,4 процента.

#### Сводка о выполнении месячного плана по производительности труда

(в процентах к плану)	
Гормолзавод	107,1
Опытно-экспериментальный завод	103,6
Хлебозавод	102,8
Птицекомбинат	101,2
Химкомбинат	100,7
Типография № 18	100,4
Лесоперевалочный комбинат	100,2
Комбинат стройматериалов № 5	100,0

Весь прирост объема производства получен за счет роста производительности труда. В расчете на одного работающего в промышленности выработано за минувший месяц 1986 рублей, на 142 рубля больше, чем в январе 1974 года. Наиболее высокие темпы роста достигнуты на гормолзаводе (124,1), химкомбинате (108,2).

Среднемесячная зарплата в расчете на одного работающего по городу составила 141,8 рубля.

Сейчас перед коллективами промышленных предприятий стоят большие задачи. Высокими темпами и дальше должен вестись выпуск химической, мясомолочной продукции. Только на гормолзаводе, например, темп роста объема производства должен составить за год 19,8 процента, на опытно-экспериментальном заводе — 13,7 процента.

Достигнуть такого уровня можно лишь при условии активного поиска резервов производства, эффективного использования их в каждом цехе, на каждом производственном участке.

Долг партийных организаций промышленных предприятий города и района заключается в том, чтобы еще лучше мобилизовать коллективы, не допустить снижения темпов в работе и выйти на новые рубежи в своей практической деятельности. Опираясь на накопленный опыт, добиться дальнейшего роста производительности труда.



По-ударному несет трудовую вахту в честь 30-летия Великой Победы комплексная бригада монтажников СМУ-15 «Волгодонскстрой», возглавляемая В. Овчинниковым. Каждый рабочий владеет несколькими смежными профессиями.

НА СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) В. В. Похлебин, В. С. Карпухно, Н. Ф. Трофимов.

## ● НОВОСТИ

### В Ново-Цимлянском сельсовете

#### Устранить недостатки

Исполком Ново-Цимлянского сельского Совета заслушал вопрос о ходе зимовки животных в колхозе имени Орджоникидзе. На заседании исполкома присутствовали руководители работники животноводства. С докладом выступил главный зоотехник хозяйства тов. Чернобылов.

В своем решении исполком отметил, что в проведении зимовки животных имеются серьезные недостатки. Например, на МТФ № 3 подсосные телята содержатся в холодном, полуоткрытом помещении. Корма расходуются неравномерно, имели место случаи их хищения.

Исполком предложил руководителям колхоза принять безотлагательные меры к устранению отмеченных недостатков. В частности, укомплектовать фермы фуражками, утеплить помещения, в которых содержатся телята. Народным контролерам и дружинникам предложено усилить работу по борьбе с хищениями в животноводстве.

#### Здоровью человека

С отчетом об улучшении медицинского обслуживания населения Ново-Цимлянской участковой больницей выступил на заседании исполкома сельсовета исполняющий обязанности врача больницы А. М. Додонов.

Исполком принял решение, в котором указал на необходимость укомплектования больницы кадрами и обеспечения ее спецмашиной, что позволит улучшить обслуживание жителей.

## ПРАКТИКУМ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

### ● ОТКРЫТЫЙ УРОК

# ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ПРОПАГАНДИСТА

КИНОФИЛЬМ, МАГНИТОФОННАЯ ЗАПИСЬ, КАРТА, ДИАГРАММА, ДИАПОЗИТИВ — ВСЕ ЭТО МОЖЕТ СТАТЬ ХОРОШИМ ПОСОБИЕМ В РУКАХ УМЕЛОГО ПРОПАГАНДИСТА. СВИДЕТЕЛЬСТВО ТОМУ — ОТКРЫТЫЙ УРОК ПРОПАГАНДИСТА Р. П. КОВАЛЕНКО, О КОТОРОМ РАСКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯ ГАЗЕТА.

Более десяти лет работает пропагандистом Раиса Павловна Коваленко. В этом году ее слушатели, коммунисты Краснодарского виносовхоза заканчивают изучение истории КПСС. Слушатели этой школы — рабочие и механизаторы совхоза, имеют в основном невысокий общеобразовательный уровень. Раиса Павловна это учитывает и доходливо излагает материал, старается несколько раз подчеркнуть главные выводы, увязать теоретический материал с жизнью совхоза, района.

На собственном пропагандистском опыте Р. П. Коваленко давно убедилась, что технические средства и наглядные пособия — верные помощники пропагандиста. Она стремится как можно чаще применять их в своей работе.

Так, только на одном из последних занятий по изучению темы «Внеочередной XXI съезд КПСС. Полная и окончательная победа социализма в СССР» Раиса Павловна использовала карту страны, на которой были изображены стройки семилетки. На диаграмме, выполненной слушателями, были отражены основные показатели уровня развития народного хозяйства.

С помощью диапроектора и эпидиаскопа показаны картины строительства за-

водов и гидростанций, портреты Валентины Гагановой, летчика-космонавта Ю. А. Гагарина и др. Использовалась и магнитофонная запись. Все это помогло прочувствовать общий трудовой подъем и героизм советских людей в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства, сделать правильный вывод о полной и окончательной победе социализма.

Занятия всегда проходят интересно, слушатели проявляют большую активность. Раиса Павловна даже при объяснении нового материала часто задает слушателям вопросы, на которые сообщает находить правильный ответ. Пропагандист использует также метод практических заданий слушателям, например, выявить лучших производителей в том или другом коллективе, собрать материал о первых ударниках коммунистического труда и другие.

Основная задача, которая стоит перед пропагандистом, — способствовать развитию активности слушателей, их творческому отношению к жизни. Раиса Павловна Коваленко успешно добивается этого на своих занятиях.

В. ПЕТУХОВ, зав. кабинетом политпросвещения Цимлянского РК КПСС.

## ● Реплика

# Не в бровь и не в глаз

Еще в конце января на вопрос, сколько времени стенная газета будет поздравлять колхозников с новым, 1975 годом, секретарь парткома колхоза «Большевик» В. В. Сазонов ответил: «Свежий номер готовится, на днях сменим».

И вот мы снова в колхозе «Большевик». Правда, секретаря парткома на месте не застали, а вот тот же новогодний номер стенной газеты увидели. И не только в конторе. На четвертой ферме красовалась точно такая же газета.

Но здесь не только газета «не стреляла». Вывешенные на видном месте в бытовом помещении фермы обязательства устарели, по крайней мере, на целый год: они призывают животноводов фермы ознаменовать успехами четвертый год пятилетки.

Правда, есть здесь еще один листок, залепанный грязью, на котором вкось и вкось (лишь бы побыстрее) изложены обязательства, взятые коллективом фермы в честь 30-летия Победы. Здесь всего три пункта, причем конкретен только первый: «получить среднесуточные привесы животных 400 граммов». Два других отражают, собственно, обязанности животноводов — «не допускать случаев падежа животных» и «не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины».

Создается впечатление, что никто не помог коллективу фермы вздумчиво, по-серьезному подойти к определению своих рубежей. Может быть, потому и дела здесь идут из рук вон плохо?

Устарели и призывы, развешенные по стенам. Особенно такой: «Комсомольцы! Обеспечьте круглосуточную и высокопроизводительную работу на подвозке кормов к местам зимовки!»

Назначение бытового домика — обогреться животноводам, отдохнуть — себя не оправдывает: здесь, кроме трех грубо сколоченных скамеек да колченогого стола, ничего нет.

Надо полагать, что правление колхоза, партийный и рабочий комитеты примут самые срочные меры к созданию нормальных условий для отдыха животноводов на четвертой ферме, к обновлению наглядной агитации. А опыта и умения им не занимать. Это мы видели на примере создания агитцентра на третьей ферме.

Г. НИКОЛАЕВА.

## ГОТОВИМСЯ К ПАМЯТНЫМ ДАТАМ

В текущем году отмечается много юбилеев: 30-летие Победы, 70-летие М. А. Шолохова, 25-летие города Волгодонска, 80-летие Сергея Есенина, 150-летие восстания декабристов. Как готовятся к этим юбилеям литературный музей Волгодонска? К юбилею М. А. Шолохова повседневно пополняется его личный фонд, где уже сосредоточено 212 единиц хранения. Пополнится, конечно, и экспозиция его портретов и снимков.

В честь 25-летия нашего города открыт фонд «К истории Волго-

донска». Собираются стихи и песни о нашем городе.

Юбилей декабристов (среди них было немало поэтов и художников: Рылеев, Одоевский, Батеньков, братья Бестужевы) будет отмечен обновлением фонда декабристов с устройством литературных вечеров (в частности — Рылеева).

Сергей Есенин представлен в музее очень богато. В собрании есенинских материалов музее охотно и деятельно помогает директор Есенинского музея И. А. Синеокий.

В. СМИРЕНСКИЙ,

## Визит на ферму

В колхозе «Искра» уже стало традицией проводить дни культуры. Раз в неделю клубные и идеологические работники выезжают в бригады, на фермы.

Педанно участники художественной самодеятельности побывали на молочнотоварной ферме № 3. Этот визит совпал с подведением итогов за 17-ю ударную неделю. К назначенному времени красный уголок был заполнен до отказа. О работе коллектива МТФ доложил бригадир П. Д. Бордыл. Животноводы объяснили миссиями, высказали ряд предложений. Победителям — доярке С. И. Корченко и телятникам супругам Горбачевым — председатель комитета профсоюза колхоза М. С. Лупинное вручил грамоты.

Перед работниками фермы выступили местные артисты. Горячо зрители аплодировали выступлениям М. Запываловой, М. Фоменко, З. Окошной.

С хорошим настроением приступили к работе труженники передовой фермы колхоза.

НА СНИМКЕ: баянист З. Окошная, руководитель хорового коллектива М. Фоменко, воспитатель детского хора Запывалова подбирают новый репертуар.

Фото А. Бурдюгова.

## Растет число читателей

В Потановской сельской библиотеке насчитывается более 11 тысяч различных книг. Помимо художественной литературы, здесь имеется большой выбор книг на сельскохозяйственные темы, по экономике, военно-патриотической тематике.

Много лет бесценно заведует этой библиотекой Александра Михайловна Сухорукова. Как чуткий и отзывчивый человек, она списала уважение среди любителей книг. Ее умение своевременно помочь начинающему читателю выбрать нужную книгу или разобраться в прочитанном способствует все большему расширению круга читателей.

Активными читателями, большими книголюбцами являются также труженники села, как В. Х. Артемьев, Н. А. Углатов, П. И. Мельник, П. С. Козлов, П. А. Дюнецков, А. Я. Соленко и другие. Для них книга давно стала незаменимым другом в жизни. Она помогает им хорошо трудиться и разумно отдыхать.

Н. СХУРОСОВ,  
наш внешт. корр.



## В честь 30-летия Победы

# СМОТР ТАЛАНТОВ

В январе нынешнего года прошли зональные смотры художественной самодеятельности района, посвященные 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией. В них приняло участие свыше 400 человек.

По решению жюри смотра лучшими самодеятельными коллективами признаны: хор колхоза «Искра» и духовой оркестр колхоза имени Ленина; ансамбли — мужской колхоза «Искра», вокально-инструментальный Большеовского мясокомбината, женский и смешанный вокальные — колхоза имени Орджоникидзе, баянистов — Добровольского мясокомбината.

Этот успех — результат большой творческой работы руководителей названных самодеятельных коллективов М. Ф. Фоменко, В. М. Борисенко, Ю. А. Мышакова, Л. А. Редина.

С интересной программой выступили казачьи хоры Потановского зерносовхоза, колхоза имени Ленина и Романовского сельского Дома культуры, руководимые Л. И. Соболевым, М. В. Агашиной и Л. А. Беловым. Разнообразные танцы подготовили и исполнили танцевальные коллективы колхозов имени Орджоникидзе и «Ключ Ильича», а также Добровольского мясокомбината под руководством А. К. Суровиной, Ф. И. Грибовой, А. А. Овчинникова и С. Крицкого.

Жюри смотра особо отметило тематические литературно-музыкальные композиции Романовского сельского Дома культуры «Памяти павших посвящается» и колхоза «Искра» «Во имя завтрашнего дня». Высокая идейность, разнообразие жанров сделали эти композиции патристически настроенными, глубоко содержательными, эмоциональными.

В программе каждого самодеятельного коллектива были представлены солисты, труппы, танцоры. Наибольшим успехом у зрителей и жюри пользовались исполнители Акимов, Т. Лыткина и Н. Петрейко.

По содержательности, культуре исполнения и разнообразию жанров оргкомитетом смотра лучшими признаны программы выступлений коллективов художественной самодеятельности колхозов «Искра» и имени Ленина, Романовского сельского Дома культуры, Потановского зерносовхоза. Эти же самодеятельные коллективы являются и самыми массовыми, что также служит одним из критериев оценки их деятельности.

Оргкомитет отметил большую организаторскую и воспитательную работу, проводимую в ходе смотра руководителями, партийным, профсоюзным и комсомольским комитетами колхоза «Искра», а также исполкома Маркинского, Романовского, Добровольского и Ново-Цимлянского сельских Советов. Вместе с тем, оргкомитет считает, что руководители колхозов «Большевик», «40 лет Октября», имени Карла Маркса, председатели исполкомов Камышевского, Дубравинского, Калининского сельских Советов К. Ф. Садымов, П. Н. Велюченко, Т. Т. Ажмакин безответственно отнеслись к смотру, не проявили заботы о развитии художественного творчества трудящихся, что явилось главной причиной отсутствия самодеятельных коллективов указанных хозяйств и сельских Советов на смотре.

15 февраля в городе Цимлянске состоялся заключительный концерт районного смотра художественной самодеятельности.

Т. КРИВЗ,  
зав. отделом культуры.

## СПОРТ

### Встреча сильнейших

Соревнования боксеров на личном первенство облсовета ДСО «Труд» среди юниоров и взрослых по боксу привлекли большое внимание любителей этого увлекательного вида спорта.

Три дня в спортивном зале Таганрогского завода «Красный гидропресс» проходили жаркие поединки сильнейших боксеров Таганрога, Новочеркасска, Новошахтинска, Каменска, Красного Сулина и Волгодонска.

Чем же завершилось это первенство для волгодонцев?

Почетный титул чемпиона областного совета ДСО «Труд» на 1975 год завоевали Валерий Бессергенов (75 кг) и Владимир Соболев (81 кг).

Призерами стали: Николай Никаноров и Сергей Литвинов, занявшие вторые места, а Виктор Сиволопов — третье место.

Победители награждены дипломами и ценными подарками областного совета ДСО «Труд».

В Бессергенов и В. Соболев вошли в состав сборной команды облсовета, которая в августе будет защищать честь Ростовского областного совета ДСО «Труд» на первенство Центрального совета ДСО «Труд».

В. ПАВЛЕНКОВ,  
тренер.

### Вышли в финал

В городе Цимлянске прошли зональные командные соревнования по шахматам облсовета ДСО «Урожай». В составе цимлянской команды выступали В. В. Мартынов (ГЭС), В. И. Сисюкин (рыбозавод), А. М. Батаков (РК КПСС) и ветеран сельскохозяйственного производства, жительница станции Красноярской Н. А. Куликова.

Команда вышла в финал и будет защищать честь нашего района на областных заключительных играх.

В первой половине февраля в станице Песчанокской состоялись зональные соревнования на первенство облсовета ДСО «Урожай» по русским шашкам. Команда нашего района выступала в составе: В. С. Вербицкого, А. И. Богатинова, В. Б. Тюльпина и Надежды Шкодиной.

Команда одержала победу в зональных соревнованиях и будет участвовать в финальных играх.

В Цимлянске прошла встреча по баскетболу между юношескими командами на кубок облсовета. Команда Цимлянской средней школы № 1 играла со своими сверстниками из Верхне-Донского района. Выиграли цимлянцы со счетом 52:22.

П. КОВАЛЕВ,  
председатель РК по физкультуре и спорту.

## СОЗДАНА СЕКЦИЯ

Состоялось первое организационное собрание секции по военно-патристическому воспитанию Волгодонского горьковского общества «Знание». Открыл собрание и поставил задачи перед членами секции секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев.

В своем выступлении Ю. В. Чурадаев призвал ветеранов и участников Великой Отечественной войны принять самое активное участие в подготовке к 30-летию Победы советского народа над гитлеровской Германией. Нужно организовать встречи с молодежью, знающей о войне лишь по рассказам отцов и дедов.

Ю. В. Чурадаев отметил положительный опыт работы по военно-патристическому воспитанию на лесоперерабаточном комбинате с использованием сводок Информбюро военных лет. — Очень важно, — сказал он, — как можно ши-

ре пропагандировать передовой опыт коллективов.

В выступлениях ветеранов и участников Великой Отечественной войны В. Д. Желникова, Г. В. Вильнева, П. Д. Пушкарева, П. А. Быковичева, Н. Ф. Стадникова, В. И. Ястребова и других были высказаны предложения об активизации работы отрядов следопытов в школах, проведении уроков мужества, способствующих воспитанию у молодежи советского патриотизма.

На собрании выступила также ответственный секретарь горьковского отделения общества «Знание» Л. Д. Микудыч.

Избран руководящий состав секции. Ее возглавил Г. А. Протасов.

Утвержден план работы секции.

М. НЫРКОВ,  
наш внешт. корр.

Зам. редактора  
Г. БАННОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

ДИРЕКЦИЯ  
СТРОЯЩЕГОСЯ  
ВОЛГОДОНСКОГО  
МЯСОКОМБИНАТА  
приглашает на работу  
в ПМК-1044:

каменщиков, плотников, бетонщиков (мужчин) с последующим переводом на работу на мясокомбинат, после его сдачи в эксплуатацию.

Оплата труда сельнопременially. Одним из преимуществ является общежитие, семейным — квартиры в порядке очереди.

Обращаться в дирекцию строящегося мясокомбината, г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ  
ПУСКОНАЛАДОЧНЫЙ  
УЧАСТОК

«ЮЖТЕХМОНТАЖ»

приглашает для работы в г. Волгодонске и на других объектах области по командировке:

слесарей 5-го и 6-го разряда по наладке металло-режущего оборудования.

Оплата труда по временной-премиальная в пределах 160—180 рублей. Одним из преимуществ является место в общежитии.

Обращаться: г. Волгодонск, химкомбинат, пусконаладочный участок «Южтехмонтаж», телефон 65-54 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ  
СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ  
КЛУБ ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на вечерние курсы по подготовке: мотоциклистов, шоферов-любителей.

Начало занятий 3 марта 1975 года, в 18 часов. Обращаться в ГК ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22.

ВОЛГОДОНСКОМУ  
КОМБИНАТУ  
КОММУНАЛЬНЫХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: шофер на автопогрузчик, слесарь-сантехник, коточегар, столяр.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 6 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Внимание всех колхозов, совхозов, предприятий и учреждений!

Волгодонской гортопсбыт в неограниченном количестве

ПРОДАЕТ  
УГОЛЬ

марки АС и сортовой по безналичному расчету. Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, Волгодонской гортопсбыт.

Срочно продается автомашина «Волга М-21». Обращаться: г. Волгодонск, пер. Строительный, 1, кв. 40.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич